

El Ejército del pueblo avanza sobre Teruel



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (P.C.E.)

Alcanta, viernes 17 de Diciembre de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 140

Sabremos responder a las ofensivas

No sólo resistiendo, sino agrediendo

Los hechos hablarán en la hora y momento oportunos

El 20 de octubre, en vista de las circunstancias, fué evacuado Gijón. Cesó la lucha en el antiguo Principado. Los rebeldes, que estaban en Villavieja, tardaron cuarenta y ocho horas en ocupar la ciudad, donde no encontraron resistencia. Había transcurrido un mes largo cuando escribimos este comentario: «El 6 de noviembre: aún no empezó la ofensiva franquista contra las líneas republicanas del Sur, del Sur y del Centro. La pérdida del Norte ha sido debida, como nadie ignora, a la pontaza de No inacción y a la fatalidad geográfica. Los hechos, en su anhelo de sumar ventajas territoriales, morales e industriales, que indujeran en su favor cerca de las Cantabrias democráticas, se encarnaron cuando abrió a octubre contra nosotros, asturianos y asturianos, durante ocho meses, salvo algún episodio como el de Albarracín, se han mantenido a la defensiva en Andalucía, la Mancha, Extremadura, Centro y Aragón. Todo lo subordinaron a la ocupación del litoral cantábrico. ¡Hicieron bien! Millarmente, no. El maritimo del Norte ha dado a la República una tregua. Una tregua que le ha servido para organizar un Ejército y ordenar su retaguardia.

¿El golpe decisivo? Algún día se sabrá. Cáceres fue de iniciativa, es cierto, como lo es asimismo que Madrid y sus conductores supieron ser heroicos, y el «No pasarán», que comenzó siendo una jactancia, una consigna, se cumplió al pie de la letra. Eismarck hablaba con frecuencia de los imponderables que deciden las batallas. Gaussovitz, en «Der Krieg (la guerra)», escribió que entre la teoría y la práctica la ejecución está el tratamiento con la realidad. Los imponderables estuvieron luego un año en favor nuestro. El tratamiento con la realidad actuó en favor de la causa legítima, no debemos olvidarlo. Las experiencias del ayer deben ser las esperanzas para el mañana. Constituímos hoy una potencia estratégica, económica y políticamente, de un todo homogénea. Sabremos responder a las ofensivas, no sólo resistiendo, sino agrediendo también. Naturalmente, no diremos los propósitos de nuestro Ejército, los hechos hablan en la hora oportuna. En cuanto a los planes del adversario, las informaciones son múltiples y contradictorias. ¿Atacará por Huesca sobre Lérida? ¿Por Teruel sobre Castellón? ¿Por Aragón sobre Guadalajara? ¿Por Aragón sobre Almería de Huesca? ¿Por Almería? ¿Combinará dos ofensivas a fondo? ¿Acometerá una operación de gran estilo, única y decisiva, por el ejemplo de lo que hizo en el Norte? ¿Multiplicará las fintas para desorientarnos? Sabemos que, desde luego, gran parte de los efectivos del Norte han sido trasladados al Este y al Centro. Sabemos también que siguen desembarcando en la Península contingentes italianos, alemanes y marroquíes, y con ellos grandes partidas de material de guerra. Sabemos que la «no intervención» continúa causándonos daños enormes; pero sabemos igualmente que disponemos de un Ejército.

(Comentarios del Boletín de Información del Estado Mayor del Ejército de Tierra)

Algunas instrucciones de organización

Recientemente habrán recibido todos los Comités Provinciales del Partido instrucciones concretas de organización, que llevarán a la práctica en la forma que se dispone.

Todos nuestros camaradas comprenderán los motivos por los cuales la Comisión de Organización ha tomado estas medidas. Somos un Partido fuerte y de mucha responsabilidad, lo que nos exige poder conocer en todo momento cuál es la cifra exacta de nuestros militantes, su distribución, su origen social y sus antecedentes políticos, así como las tareas que desempeñan, para utilizarlas mejor en el trabajo por la aplicación rápida y eficaz de nuestra línea política. Y por último, para evitar que ningún enemigo del pueblo, burlando la vigilancia, consiga filtrarse en sus filas, haciéndose con un carnet del Partido, para emplearse en la lucha contra el pueblo antifascista.

Para lograr este más perfecto control, se marca que los ingresos habrán de pedirse en los organismos de base; en las Células de fábrica, barriada, etc. Estos organismos, una vez examinada la solicitud de ingreso y decidido en principio sobre ella, enviarán informes sobre el nuevo camarada al Comité Provincial, quien dictará la resolución definitiva. Una vez aceptado por la Célula el ingreso del nuevo militante, y mientras se recibe la confirmación del Comité Provincial, deberá conservarse a las reuniones para discutir los problemas del Partido e irse comprometiendo con éste.

Serán los Comités Provinciales quienes extiendan los carnets, una vez conocidos los informes y aprobado los ingresos, enviándoles a los Comités de Base, que marcarán al nuevo militante la Célula que le corresponderá, por su lugar de trabajo o por su domicilio.

Es preciso suprimir los pedidos de grandes cantidades de carnets a los C. P. Los Comités de Radio solicitarán carnets, ajustándose al número de afiliados que tengan, previa entrega a los C. P. de los datos correspondientes, teniendo presente que, al hacer la entrega del nuevo carnet, habrá que recoger el viejo, declarando públicamente que, una vez terminado el año, no tendrán validez ninguna los correspondientes al año 1937.

Velando por el más estricto cumplimiento de estas instrucciones, conseguiremos lo siguiente:

Colocar al Partido en condiciones de aplicar con ritmo más rápido las directrices marcadas por el Comité Central en su último Pleno. Conocer más exactamente el número de nuestros afiliados, saber dónde se encuentran, trabajos que realizan, y haciendo así que el Partido tenga una intensa vida política, lo que lograremos mediante este profundo control sobre todos los órganos y militantes del Partido. Y, por último, estrechar nuestra vigilancia bolchevique en la expedición de carnets, reduciendo al mínimo las posibilidades para el enemigo, de introducirse en nuestras filas.



Pedro F. Chica, jefe querido del proletariado español y Secretario de Organización del C. C. del Partido Comunista.

Velando por el más estricto cumplimiento de estas instrucciones, conseguiremos lo siguiente:

Colocar al Partido en condiciones de aplicar con ritmo más rápido las directrices marcadas por el Comité Central en su último Pleno. Conocer más exactamente el número de nuestros afiliados, saber dónde se encuentran, trabajos que realizan, y haciendo así que el Partido tenga una intensa vida política, lo que lograremos mediante este profundo control sobre todos los órganos y militantes del Partido. Y, por último, estrechar nuestra vigilancia bolchevique en la expedición de carnets, reduciendo al mínimo las posibilidades para el enemigo, de introducirse en nuestras filas.

200 prisioneros y varias piezas de artillería han caído en nuestro poder

La "Gloriosa" coopera eficazmente, ametrallando concentraciones enemigas hasta agotar sus municiones

EJERCITO DE TIERRA

Las operaciones comenzadas ayer por el Ejército de Levante han continuado hoy con resultados francamente satisfactorios. El mal tiempo no fué obstáculo para la prosecución del avance. Nuestras fuerzas consolidaron las posiciones tomadas ayer y ocuparon otras muy importantes en las proximidades de Teruel, apoderándose de varias piezas de artillería que abandonó el enemigo.

El número de prisioneros que hemos hecho asciende a 200, figurando entre ellos cinco oficiales. Han sido recogidos bastantes cadáveres de fascistas, incluso el de un teniente coronel.

La aviación cooperó brillante y eficazmente a las operaciones del Ejército de Tierra.

Además, una escuadrilla, en vuelo rasante, ametralló a muy baja altura a un tren militar que conducía refuerzos hacia Teruel, y contra el cual hizo, en varias pasadas, 22.000 disparos de ametralladora, agotando todos los aparatos su dotación de municiones.

En la misma forma fueron ametralladas y dispersadas fuerzas montadas que marchaban por la carretera en dirección también de Teruel.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

La fusión de los Partidos marxistas

El Comité Central comprueba con satisfacción las relaciones políticas y de trabajo cordiales existentes entre el Partido Comunista y el Partido Socialista Obrero, y afirma su voluntad de que se siga en este camino hasta la fusión de los dos grandes Partidos políticos del proletariado español y la creación del Partido Único de la clase obrera de España. Esta política de unidad entre socialistas y comunistas permitirá marchar rápidamente hacia la unidad total del movimiento obrero español y rechazar cada tentativa de dividir las fuerzas antifascistas. El Comité Central del Partido denuncia con indignación la labor de división que viene desarrollando el pequeño grupo de Largo Caballero, den sus ataques a la unidad de la Unión General de Trabajadores, con la difusión organizada de rumores absurdos, cuyo único objetivo es sembrar la discordia entre los antifascistas, con su propaganda derrotista y con su actitud equivocada hacia el Gobierno del Frente Popular y sus exponentes principales, esta pequeño grupo está transformándose en una agencia del enemigo. El Partido Comunista pide a todos los trabajadores que opongan al trabajo sectarista y desunificador de este grupo una resistencia tenaz, defendiendo la unidad de las organizaciones obreras y antifascistas contra todos aquellos que intenten romperla. (Resoluciones del Pleno del P. C.)

¡Adelante, soldados!

FRONTE DE LEVANTE. — «Vanguardia», diario del Comisariado del Ejército de Levante, publica con grandes caracteres lo siguiente: «Ha llegado nuestra hora, combatientes; la hora de la ofensiva, que va a romper en pedruzcos las líneas enemigas; la ofensiva descaída hace tiempo por los españoles, que acabará con los aparatoses y los bravates de Franco y decidirá a favor nuestro la muerte de la guerra.

Había anunciado el enemigo su gran ofensiva del invierno. Preparándola está. Concentrando fuerzas se ha hecho ahora para sus conquistas. Pues bien; nosotros vamos a adelantarnos a él, y con nuestros apurces, reducidos a polvo quedará su plan. ¡Adelante, soldados! ¡Avanzad! ¡Avanzad!

Es esta la gran ocasión que todos hemos esperado y preparado con nuestro esfuerzo. Mientras el enemigo destruye Málaga, mientras alemanes, italianos y moros conquistaban Bilbao, Santander y Asturias, nosotros nos preparábamos para ganar la batalla definitiva. Ya estamos dispuestos para los grandes combates. Nuestro Ejército es un gran Ejército; nuestros soldados son grandes soldados, ya capaces de vencer a las divisiones de la invasión. Atacar es, hoy, vencer. Posición conquistada, posición fortificada, y con esto, adelante a reconquistar nuestra patria invadida.

En la primera plana aparece un retrato de don Indalecio Prieto, rodeado del siguiente texto: «En las jornadas decisivas de hoy, la obra de nuestro ministro de Defensa Nacional debe ser estimulada para la combatividad de nuestros soldados. Bajo su dirección se van ido forjando magníficas victorias, como las de Brunete y Belchite. El, con jefes tan queridos como los generales Rojo, Miaja, Pozas, etc., ha sido el organizador de nuestro gran Ejército regular, y también bajo su energética obra comienza la ofensiva de hoy, que ha de ser decisiva para la victoria de nuestro pueblo. Hoy tenemos que ofrecer a nuestro ministro una gran victoria, pues ofrecemos a él as ofrecerla al pueblo español, es ofrecerla al proletariado mundial.» (Febus.)

Se ha descubierto una vasta organización de "quinta columna"

BARCELONA, 16 (U. I.). — El Director general de Seguridad ha recibido estas tarde a los periodistas y les ha manifestado que en Murcia, y por las activas gestiones que realizaron los agentes de policía de aquella plantilla, ha sido descubierta una organización de tipo fascista, lo cual motivó la detención de unas 200 personas. Se han podido desmantelar todos los hilos más importantes de esa organización por las declaraciones que prestó uno de los detenidos, falangista muy militante llamado Tomás García Falcó, el cual está completo y confeso. Los agentes han sido felicitados por el Director general. Los detenidos han pasado al Tribunal de represión del fascismo. (U. I.)

Moscú festeja el resultado de las elecciones

MOSCÚ, 16. — Para festejar los resultados electorales se han celebrado varios desfiles ante el mausoleo de Lenin en presencia de Molotov, Káhin, Dimitrov, etc.

Las relaciones entre el campo y la ciudad

Uno de los problemas más difíciles con que hemos tropezado desde el comienzo de la insurrección fascista ha sido el de las relaciones entre los trabajadores del campo y la ciudad. La falta de una coordinación más estrecha entre la producción campesina y la producción industrial ha originado no pocas dificultades al Gobierno para la marcha de la guerra.

Esto ha obedecido, principalmente, a la falta de conocimiento por parte de algunas organizaciones sobre los problemas específicos del campo. Ya en su informe general ante el Pleno, el camarada José Díaz hablaba de este modo: «En el campo también se han corregido mucho los errores cometidos por quienes no comprendiendo el carácter de nuestra lucha en el momento actual, querían imponer con la violencia a los campesinos formas de organización y de trabajo ajenas a su voluntad.»

¿Cuál ha sido el resultado de esta política errónea? El que una gran parte de los campesinos pobres, ante el temor de que se les despojara de sus pequeños pedruzcos y de los productos, se retrajeran, disminuyendo la producción.

La agricultura no marchaba. Los víveres escaseaban. De nada valía la literatura derrochada por los periódicos llamando a los campesinos a intensificar la siembra si aquellos no contaban con seguridad de que su esfuerzo iba a proporcionarles beneficios. Esperaban una política enérgica que acabara con un estado de cosas que no podía continuar. Mucha se ha hecho desde que se inició este viraje profundo de comprensión de los problemas campesinos.

Ya el campesino va notando que el Gobierno del Frente Popular no trata de explotarlo. Tanto los pequeños propietarios como los trabajadores agrícolas, están comprendiendo que «el problema de la tierra, danío y garantizando esto a quien la trabaja» marcha a pasos agigantados hacia su resolución. Y la economía agraria se desarrolla. Los campesinos van comprendiendo el sentido de nuestra guerra. Saben que sólo ganándola es como ellos pueden conservar las tierras que el Gobierno del Frente Popular les ha entregado.

Pero no basta con que los campesinos comprendan estas cosas. Es necesario que sepan, además, que sus intereses más estrechos con sus camaradas revolucionarios de los obreros industriales, todas las conquistas revolucionarias de los campesinos pueden derrumbarse como un castillo de naipes. Es obra de las organizaciones sindicales, de los partidos políticos, llevar este convencimiento al campo, acabar con los recelos que aún quedan entre los campesinos con respecto a los trabajadores de la ciudad.

Los campesinos deben saber, como muy bien señala el camarada Guardiola, que «si los campesinos podrían transferir sin el proletariado al proletariado podría transferir sin los campesinos». Por eso el Partido Comunista y el Partido Socialista, están dispuestos a luchar juntamente con los demás organizaciones antifascistas para que esa unidad se consiga en una manera total, cruzándose en el camino de los que pretenden crear obstáculos a esta necesidad vital para nuestra triunfo.

En nuestra provincia hay mucho por hacer. No dejaremos hasta conseguir esa absoluta comprensión del campo con la ciudad. (Febus.)

Resumen del informe del camarada GUARDIOLA

Es necesaria la unidad entre socialistas y comunistas sobre la base del Frente Popular

Nosotros hemos de discutir con los camaradas anarquistas, pero discutir no es recelar unos de otros

Jamás, ahora puede decirse, que los rebeldes más cerca de la victoria. ¿Cómo no entraron en Madrid? ¿Cómo no aprovecharon aquellos días para seguir a la lo-

La crítica situación de Marruecos empuera El nacionalista que se vendió a Franco, Abdejalak-Torres, detenido

TÁNGER. — El correspondiente de «Le Travail», de Ginebra, comienza a su periódico que siguen producidos en el Marruecos rebelde graves manifestaciones en contra del general Franco. Se sabe de buena fuente que han llegado a Tánger un centenar de prisioneros, soldados del Tabor acantonados en la ciudad cerca de Xauen y que se habían capturado. En varias localidades las tropas patrullas por las calles. En Tánger se niegan a abandonar la ciudad, a pesar de las presiones que son objeto. Finalmente, el jefe del Partido Nacional Reformista, Abdejalak-Torres, habiendo manifestado alguna oposición frente a los rebeldes españoles, se había actualmente detenido en su domicilio.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

BARCELONA, 16 (U. I.). — El Comité Nacional de la C. N. T. ha celebrado su reunión ordinaria. El Vicepresidente informó de lo expuesto por una comisión del Partido Federal Ibérico y de lo convenido en la reunión celebrada con asistencia de representantes del Comité Regional de Cataluña, del Regional de la F. A. I., del Regional de la Juventud Peninsular de la F. A. I. y de la Peninsular de Juventudes Libertarias. Aprobó encarecer la inscripción nacional propiamente dicha. Duró con 25.000 personas. (Febus.)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

La luna y los peces

Siempre habíamos tenido una gran admiración por la luna. A fuerza de contemplarla los peces, sentíamos por ella una gran veneración; creíamos que era digna de ella. Su disco plateado, su luz misteriosa, que le daba a todo un aspecto distinto, y en fin, todo una serie de figuras poéticas, que, ya decimos, habían hecho que sintiésemos por ella un gran cariño.

Pero hoy, estamos terriblemente disgustados con ella. Nos hemos enterado de que es la causa por la cual no hay pescado en nuestro mercado de Abastos. La "fresca", que dicen los marineros, es para nuestro estómago mucho mejor que las noches claras de luna.

Comprendemos que los peces, bastante inteligentes, en los días de luna brillante no "picarán" como en los días en que la oscuridad es completa, pero los muy idiotas no saben que nos son precisos y que si tenemos interés en verlos en la plaza no es precisamente para saludarlos. ¡Pero vaya usted con filosofías a los peces!

Los pescadores, hombres abnegados, heroicos, deberían buscar entre sus mañas, la que engañase totalmente a los peces.

De lo contrario habríamos de buscar el medio de tajar la luna en los días que ella tiene por costumbre lucir su belleza. Hace poco leímos en un cuento infantil, que los niños, para evitar que la aviación extranjera se orientase por medio de la luna, de noche elevan al cielo un gran "cachero", como decimos en Alicante, y producen un artificial eclipse de luna que daba magníficos resultados.

Esperamos que los camaradas pescadores si pueden, harán lo posible por evitarnos el confeccionar una gran miloche, como a los niños del cuento, para poder probar de cuando en cuando los deliciosos peces que produce nuestro Mediterráneo.

Lista de la suscripción abierta por NUESTRA BANDERA pro-familias víctimas bombardeadas

Suma anterior, 71.864,45 pesetas.

Suscripción de la Agrupación de Hoteles y Pensiones sin intervenir, 1.178 pesetas.

(Suscripción abierta por "La Agrupación de Hoteles y Pensiones sin intervenir", de sus asociados, pro-victimias del bombardeo de 21 de noviembre último).

- Hotel Cremades, 100 pesetas; Hotel España, 50; Hotel Madrid, 25; Hotel Viajero, 25; Hotel Provinciana, 25; Fanzón La Parra, 50; Pensión La Lonja, 30; Pensión González, 25; Pensión Navarro, 25; Pensión Solís, 25; Pensión La Callesina, 25; Pensión España, 25; Pensión Andalusí, 25; Pensión La Cruzada, 25; Pensión Tomico y Roca, 25; Pensión Moreno, 10; Pensión García, 25; Pensión López, 25; Pensión Cecilia Barriomarín, 25; Pensión Andreu, 25; Pensión Iborra, 25; Pensión Rodríguez, 25; Pensión La Económica, 25; Pensión Oriente, 25; Pensión Cecilia Santamaría, 25; Pensión Vicente Congost, 25; Pensión T. Martínez, 25; Pensión Las Palmeras, 25; Pensión Antonia, 25; Pensión Levante, 25; Pensión La Valenciana, 25; Pensión 14 de Abril, 25; Pensión Camacho, 25; Pensión Buenos Aires, 25; Pensión Oubanita, 25; Pensión María González, 25; Pensión Ramírez, 25; Pensión Comercio, 25; Pensión Rosa Domenech, 25; Pensión Borrás, 25; Pensión Internacional, 10; Pensión Ercules, 10; Pensión Antigua Marqués, 10. Total, 1.178 pesetas; Lara, Cobi y Ochoa, 100; Gregorio Santacrua Cocentrina, 25 pesetas. Total, 73.042,45 pesetas.

COCINA POPULAR



SOPAS DE AJO
Póngase en una cazuela unos cuantos ajos ligeramente apicalados y bañados con mucho aceite; cuando estén casi fritos, échese un cuñado de tomate y un poco de perejil, el pan, que se tendrá cortado bien fino, se da una vuelta antes de echar el agua sazonándolo con sal y un poco de pimienta colorada. Esta sopa requiere que esté bien hervida.

SOPA DE HARINA
Príase en una sartén una sartén partida salada y un ajo. En un plato aparte póngase una cucharada de harina Soa (y conste que no copiamos el anuncio) por cada plato mezclase con agua fría de modo que quede muy claro. Póngase un poco de azafrán en polvo y la sal a gusto del paladar. Sepárese de la sartén el ajo y la sardina y cuando esté bien caliente échese la harina cuidando muévase bien antes, pues esta harina se posa con gran rapidez. Remuévase hasta que vaya espesando y retirese.

ALERTA!

Se ordena a todos los afiliados de "Alerta!" que el domingo, día 19 del corriente, y a las ocho y media de la mañana, se presenten en la Plaza de Toros de esta capital para continuar las nociones ya dadas de instrucción pre-militar.

Por la importancia que tiene para los momentos actuales el dicho ejercicio, se ruega a los compañeros afiliados la puntual asistencia. Alicante, 15 de diciembre de 1937. El Consejero Pre-militar.

PÉRDIDAS
De una maleta propiedad de Félix Buendía, en la carretera de Valencia y probablemente a la salida de Cullera. Se ruega la entrega o envío a la Administración de este periódico.

GACETILLA
SE NECESITAN COCINERA Y DOS CHICAS, BIEN BREVES. Informar: Guardería "La Piedad", San Juan (Alicante).

MONSERRAT
CASTAÑOS, 18 - TEL. 2274 - ALICANTE
FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL
CAZADORAS DE PIEL AL POR MAYOR

GARAJE NUEVO
El más céntrico de la capital. Lavado y autocarregador de engrase eléctrico.
Rafael Topal, 27 - Teléfono 1172 ALICANTE

Información municipal

Sesión ordinaria del Pleno

Bajo la presidencia del camarada Martí celebró ayer Pleno ordinario el Consejo Municipal.

Se aprobó provisionalmente el Apéndice al Padrón Municipal de habitantes, correspondiente a la primera rectificación anual de diciembre de 1936.

En los resúmenes aparecen en diciembre del 85 un total de 78.662 habitantes de derecho y 83.611 de hecho, y en diciembre del 36 los habitantes son 79.205 de derecho y 87.976 de hecho.

Se autorizó a Amparo Davés Gimeno para sustituir un carrito dedicado a la venta de bisutería por un quiosco a instalar en la Avenida de Méndez Núñez.

También quedó el informe de la Comisión de Inocuidad, ampliatorio de las bases para la provisión de plazas del Cuerpo de Bomberos. Se estableció que la edad máxima para ingresar sea para los pertenecientes a la Brigada voluntaria de 50 años y para los que no perteneciera a ella de 50. La edad mínima se señala en los 23 años.

Se aprobó la propuesta de la Comisión de Hacienda sobre adquisición de piezas de rodaje para el año 1938 y se tomó en consideración una instancia de Pascual Amorós Morant, solicitando el abono de extracciones de vinos y licorosos.

En la parte de ruegos y preguntas el camarada Gómez formuló una relacionada con el servicio de limpiezas y el alcalde le contestó exponiendo las dificultades habidas para que el ganado pudiera prestar servicio en estos días; pero salvadas esas dificultades, en breve quedará normalizado este menester de policía urbana.

La compañera Urbana García, desde la tribuna pública, preguntó si se ha dado curso a una denuncia que presentó por falta de peso en el pan contra el horno número 50.

El presidente tomó nota de la pregunta para hacer las resignaciones pertinentes y esto seguido se levantó la sesión.

TRIBUNALES

El simpático delincuente
En Callosa de Ensarriá había un motón que tenía amesetado a todo el pueblo. Se llamaba José Féra Blanquet (a) Les chiqueta.

En Callosa todos sabían que Blanquet tenía bien guardadas las espaldas y así sucedía que propinaba palmos y repartía insultos a diestro y siniestro.

Una de sus mayores víctimas era Antonio Manero Galiana, carnicero como el otro y hombre de pocas facultades físicas.

Manero le había abofeteado e insultado varias veces y la mañana del 22 de octubre de 1936 reñido en las ofensas verbales con ocasión de que Manero llegaba a una dependencia del Matadero, donde según se hallaba sacrificando un cerdo.

Manero vio carnerse sobre su cabeza la amenaza de una nueva paliza y su paciencia se agotó; sacó una pistola, disparó sobre Blanquet y este cayó sin vida al suelo.

El pueblo dió un gran respiro, y cuando el agresor se presentó a las autoridades, por toda recriminación recibió algunos abrazos y apretones de mano.

De Enseñanza
Por la Dirección Provincial y a propuesta de la Inspección especial de Lucha contra el Analfabetismo, han sido nombrados los señores que a continuación se detallan, con destino a las Brigadas voluntarias de la Lucha contra el Analfabetismo:

- Manuel Pérez Monlor, para Arca del Bosque (Rensau); Enrique Montero García, para La Florida (Doloras); Miguel Martí Torres, para Santa Agueda (Castal); Ezequiel Martí Torres, para La Cruz (Castal); Plácido Bonmati Bonmati, para Los Dolores (Callosa de Segura); Gregorio Gisbert García, para Mialda (Elche); Antonio Pérez Pérez, para Collado Victoriano (Monóvar); Elena Verdú García, para Barrech (Alcoy); Antonio Follana Casas, para Barrio Callosa (Callosa); Manuel Martínez Navarro, para Hondón (Monóvar); Francisco Villaplana Luna, para La Zafra (Villena); Silvio Mira Rico, para Batoy (Alcoy); Angel Rodríguez Pascual, para Alzabaras Bajo (Elche); Eduardo Santonja Arnao, para Arginal (Aguas); José Loren Miñana, para Beniyaga (Vall de Gallinera).

Sobre la construcción de refugios

Ayer dimos cuenta de una reunión tendida por los representantes y viajeros de comercio y agentes de seguros, pertenecientes a la Federación de Agentes del Comercio y de la Industria, U. G. T., los cuales tomaron acuerdos que de ponerse en práctica no solamente por ellos, sino por las organizaciones antifascistas en general, facilitarían enormemente el problema que en Alicante hay planteado sobre la construcción de refugios.

Es de esta forma como se conseguiría disponer a la ya célebre "columna del niño" y como se conseguiría también y esto es lo más importante—arrebatar víctimas a la metralla extranjera.

Felicitemos a estos trabajadores de la Federación de Agentes del Comercio y de la Industria y los animamos a la labor emprendida ya que esperamos que, una vez más, el pueblo alicantino comprenda la necesidad de intensificar la construcción de refugios, prestando todo su apoyo a cuantos se preocupen por este fin.

85 Brigada Mixta

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los componentes de esta disuelta Brigada que el 31 del presente mes quedará cerrada la admisión de reclutaciones de los meses correspondientes a junio y julio pasados. Por consiguiente, precisa que antes de dicha fecha se dirijan a esta Junta Liquidadora, sita en Hellín, calle de Benito Toboso número 14, en reclamación de sus haberes. Pasado dicha fecha serán devueltas las cartillas sobrantes a la Pagaduría de Campaña de Abastos, donde tendrán que dirigirse, lo que se pone en conocimiento de los interesados.

Junta Liquidadora

La Federación Local de Sindicatos (U. G. T.)

Ayuda económica a "Bandera Roja"

La Federación Local de Sindicatos U. G. T., ha enviado a todas sus federadas una circular dando cuenta de la necesidad en que se encuentra el órgano local de la U. G. T., "Bandera Roja", de que lo presten las masas de la Unión General su ayuda económica.

En la citada circular se da cuenta de las mejoras introducidas en dicho diario y las que se proyectan, para las que son necesaria la cooperación de todos.

La Federación Local, inicia una suscripción con 500 pesetas para que los Sindicatos la engrasen y hagan posible las mejoras que en el órgano de la U. G. T. son necesarias.

Orden

A LOS EXTRANJEROS RESIDENTES EN ALICANTE Y SU PROVINCIA
Habiendo sido anulados por la Dirección general de Seguridad los visados anuales de residencia, quedando al vigor los visados de tres meses, se ordena a todos los extranjeros que residen en Alicante y en su provincia, que presenten a la mayor brevedad en el Negociado de Extranjeros, de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, sita en la Explanada, número 1, el principal (Casa Carbonell), los datos laborables de nueve a once y de dieciséis a veinte. Los infractores a esta orden, serán multados o expulsados del territorio. El plazo finalizará el día 31 del presente mes.

S. I. A. y los niños

Los niños rusos y los niños españoles

«Embajada de la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas e Inspección Provincial de Primera Enseñanza. Señor Inspector Jefe: Recibi su atenta carta que acompañaba a la memoria y programa de los trabajos realizados en esa provincia en homenaje al XX aniversario de la U. R. S. S. También he recibido las cartas de los niños de las escuelas. Todo ello lo he leído con gran interés y lo doy las gracias más emocionadas por esta prueba de ferviente amistad hacia los pueblos de la U. R. S. S., a quienes he transmitido los trabajos y felicitaciones de Vda. Reciba mis saludos cordiales.—Barcelona, 9 de diciembre de 1937.—El Espartero de Negocios, Warchenko».

Con la presente carta se han recibido tarjetas, cartas, sellos y pequeños recuerdos que los profesores rusos remiten a los profesores españoles.

Se desea saber...
Se desea saber el paradero de Francisco García Búz, Ana Béz Barba, Ana García Béz, Antonio García Béz y Dolores García Béz, todos ellos desaparecidos en la evacuación de Málaga.

EL PARTIDO

Qué es y cómo funciona el Partido Comunista

Por P. CHECA

(Continuación)

FRACCIONES MUNICIPALES, PROVINCIALES Y PARLAMENTARIAS
De la misma suerte que para las fracciones de organizaciones de masas, son los Comités correspondientes del Partido quienes llevan la dirección del trabajo de las fracciones comunistas de los Ayuntamientos, Diputaciones y Parlamento, y quienes deciden en último término respecto a los problemas de su actividad, teniendo, no obstante, un amplio margen para su trabajo.

Dado que los responsables de la actuación de estas fracciones son los Comités correspondientes del Partido, éstos deben velar cuidadosamente por su composición y seleccionar los candidatos propuestos por las organizaciones, teniendo presente el asegurar la mayoría de elementos proletarios y probados en la lucha, ratificando la candidatura y la dirección de las fracciones.

Todos los candidatos del Partido en Ayuntamientos, Diputaciones y Parlamento, deben hacer renuncia previa de sus mandatos, que están a disposición del Comité Central del Partido.

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización
RADIO NORTE.—Hoy viernes, en el local del Radio y a las siete y media de la tarde, se reunirán las Células 1, 5, 6, 7, 8, 9 y 11.

Sindical
RADIO SUR.—Célula 18-22: Se convoca a todos los militantes de esta Célula para la reunión que se celebrará hoy viernes, día 17 de los corrientes, a las siete de la tarde.

RADIO SUR.—Célula 8-11-13: Se convoca para la reunión que se celebrará hoy viernes, a las siete de la tarde.

RADIO SUR.—Se convoca a todos los militantes de la C. 4 de este Radio para hoy viernes, a las siete y media de la tarde, en Ballón, 21.

AVISO DEL PARTIDO
Para conocimiento de todos los Comarciales y Radios de la Provincia, se advierte que las expulsiones de militantes del Partido deberán enviarse directamente al Comité Provincial, Secretaría de Organización, y no al periódico.

La Dirección

Política de cuadros

El informe que en el último Pleno de nuestro O. C. hizo el camarada Foga Díaz representa para las masas antifascistas un verdadero estudio de realidades, ante las cuales toda la clase trabajadora ha de comprender que los momentos no son de disputaciones teóricas, sino de resoluciones prácticas, en consonancia con las graves perspectivas que la situación ofrece.

Nuestro Partido, que sabe comprender la responsabilidad que le corresponde como dirigente de los obreros conscientemente revolucionarios, no tiene en estos instantes que ocultar la verdadera situación del país, pero acompañando esta información de orientaciones y resoluciones prácticas que nos conduzcan a una salida triunfal en nuestra lucha con el fascismo invasor.

Nosotros hemos de destacar del informe algo fundamental, que es nuestro juicio, constituye una de las bases de trabajo para nuestras tareas. Esta base es lo que nosotros llamamos política de cuadros.

El político de cuadros es lo que nuestro país, pero acompañando esta información de orientaciones y resoluciones prácticas que nos conduzcan a una salida triunfal en nuestra lucha con el fascismo invasor.

Nosotros hemos de destacar del informe algo fundamental, que es nuestro juicio, constituye una de las bases de trabajo para nuestras tareas. Esta base es lo que nosotros llamamos política de cuadros.

El político de cuadros es lo que nuestro país, pero acompañando esta información de orientaciones y resoluciones prácticas que nos conduzcan a una salida triunfal en nuestra lucha con el fascismo invasor.

CAMISERIA LLORCA
Artículos del país y extranjero. Especialidad en confección a medida.
Altamira, 9.—Tel. 1733 ALICANTE

CAMISERIA BENAVENT
ESPECIALIDAD EN CONFECCION A MEDIDA
PLAZA CASTAÑOS, 1.—TEL. 1140 ALICANTE

ALMACENES ALICANTE
— Castaños, 9. — Tel. 1962 —
Siempre precios populares

El enemigo no es tan débil que podamos vencerlo en cuestión de pocos días...



...pero tampoco es tan fuerte que pueda proporcionarnos derrotas catastróficas

Estados Unidos anuncia una acción naval en Extremo Oriente

Los japoneses, excepto una parte que están civilizados, son demasiado brutos, dice el «Times»

WASHINGTON, 16.—La declaración del secretario de Estado St. Louis, refiriéndose a una acción naval en el Mar del Sur, parece tener un doble carácter: Fomentar el espíritu de los Estados Unidos para una demostración naval conjunta o paralela en el Pacífico y advertir al Japón de que una acción de este género no es impropia si las circunstancias llegaran a ser las que se temen.

Los buques navales estadounidenses se encuentran en el momento de ser reasignados a las operaciones de guerra en el Mar del Sur. El «Times» dice que el Japón se ha comprometido a no atacar a los Estados Unidos y a no atacar a los buques navales estadounidenses en el Mar del Sur.

Convenio fronterizo germano-francés

PARIS, 16.—El Sr. Chautemps, como ministro de Negocios Exteriores, ha firmado con el Embajador de Alemania y el Cónsul general un convenio relativo al tráfico fronterizo franco-alemán en la región del Sarre, así como un acuerdo referente a la propiedad de ciertos boques situados en aquella frontera.

Motín de requetés

HENDAYA, 16.—Según referencias de un español exiliado de la zona facciosa, los requetés se han amotinado en Irún y en San Sebastián.—(Fabra.)

Triunfo al Frente Popular en Andorra

BARCELONA, 16 (8 t).—Por noticias recibidas en el Ministerio de la Gobernación se sabe que en las elecciones verificadas en Andorra para la elección de 12 puestos de síndicos fueron elegidos nueve pertenecientes al Frente Popular.—(Vélez.)

DE LA GUERRA

SIGUEN LLEGANDO A NUESTROS LINEAS SOLDADOS DEL CAMPO FACIOSO

MADRID, 16 (8 t).—Por el sector de Carabanchel, se ha pasado a nuestras filas un escuadrón de soldados que no ha prestado declaración. También por el Pardo, han llegado a nuestras filas tres escuadras más, quienes comparecieron inmediatamente ante los jefes del sector. De sus declaraciones merece resaltar la afirmación, tantas veces hecha, de que en las filas rebeldes hay un gran descontento. Lo que más les ha llamado la atención es el reclutamiento que se les dispensa por los defensores de nuestras trincheras.

EN UN GOLPE DE MANO NUESTROS SOLDADOS SE APODERAN DE MATERIAL DE GUERRA

FRENTE DEL ESTE.—Continúa el mal tiempo. Por los sectores cercanos a la capital de Huesca se han producido algunos movimientos bélicos y han sonado disparos de cuando en cuando.

Tres horas para reunirse el miércoles

LONDRES, 16.—El Subcomité de No Intervención, después de una larga sesión, que duró más de tres horas, ha acordado volver a reunirse el miércoles próximo. No se ha adoptado ninguna resolución, ha-

Por el Partido Unico del Proletariado

La sexta resolución del Pleno de nuestro Comité Central, señala como condición indispensable para conquistar rápidamente el triunfo, la unidad de socialistas y comunistas. La fusión de estas dos grandes fuerzas políticas en un gran Partido Unico de la clase obrera española, crearía las condiciones para acelerar la victoria.

El S. R. I. lucha por el mejor confort de nuestros soldados

VALENCIA, 16 (12 n).—La suscripción nacional pro Campaña de Invierno alcanza hoy la suma de 933.622 pesetas. Entre los donantes figuran las Comisiones provinciales de Madrid, Ciudad Libre, Valencia, Guadalajara y Cuenca; los colaboradores del Comité Provincial del Partido Comunista; la Agencia Fabra de Madrid y Valencia; Brigada de Caballería número 1; Sindicato Musical de Valencia; Brigada Blindada (Talleres); Cuadro Artístico de las J. S. U. de Barajas; Comisario general de la Ziela republicana; general Riquelme; y don Jacinto Benavente.

Detención de individuos desafectos a la República

VALENCIA, 16 (8 t).—En el día de ayer, y por agentes de la brigada social, han sido detenidos en Sagunto, José Ripoll, de cuarenta y tres años; José Vera Pineda, de cincuenta y uno; Carmen Vera Export, de dieinueve; y Rosa Vera Vihán, de cuarenta y cinco.

La Federación de Espectáculos Públicos de Madrid hace donativos importantes

MADRID, 16 (8 t).—La asamblea de la Federación Local de Espectáculos Públicos celebrada en el Ayuntamiento de Madrid, y en la que intervinieron varias entidades, ha acordado entregar 10.000 pesetas para la compra de ropa de invierno para los soldados de Madrid, 10.000 para ropa de abrigo de los combatientes, 10.000 para la cena del soldado, 5.000 para las brigadas y 10.000 para gastos de guerra.

Errata lamentable

En nuestro número de ayer se nos escapó una errata lamentable. En la relación que dimos sobre el reclutamiento de soldados, pusimos KILO Y KILO cuando debió decir MIL Y MIL.

Alocución del Comisario general del Ejército del Este

Nada ha de hacer desmayar nuestro entusiasmo y nuestra fe en el triunfo

Campaña de Invierno

A todos los militantes de nuestro Partido

Nuestros combatientes, los heroicos soldados del Ejército de la República, necesitan ropas de abrigo para hacer frente a los rigores del crudo invierno, que deja sentir su frío intenso en las trincheras. Alcañete antifascista debe de obrar con todo el entusiasmo ante esta Campaña de Invierno para dar, como siempre, el primer paso en la solidaridad hacia nuestros hermanos, que están luchando en las frentes por nuestra libertad y nuestra independencia.

FRENTE DEL ESTE.—El Comisario general del Ejército del Este ha dirigido la siguiente alocución:

«Comisarios: Atención al momento. Las circunstancias trascendentales que atravesamos aconsejan una labor más estrecha con nuestra unidad. El enemigo carece de moral para enfrentarse libremente con el Ejército del pueblo y rebalsa, utilizando los elementos provocadores, el instrumento que pueda hacer mella en las filas del Ejército republicano. Caezadas comunistas: Sin descaer os hego desde mi puesto la recomendación ardiente de una vigilancia más estrecha y una cooperación más firme con nuestro Mandato. Esta exhortación lleva el acento ilusionado de la misión de preparar los ánimos para un mayor sacrificio de los delegados de compañía, mil veces heroicos, que forjan al lado del soldado, del pueblo, una conciencia, una moral y un valor, preparándolo para la victoria. Nada ha de hacer desmayar nuestro entusiasmo y nuestra fe en el triunfo, pero es preciso que una mayor vigilancia disponga al ánimo de los soldados y mandos para acontecimientos que puedan ser decisivos en nuestra guerra. La independencia de nuestra suya se ha de defender con el orgullo y con la arrogancia dignos de un pueblo que sabe morir por sus libertades. España clama con aires populares al lado de un potente Ejército por liberarse de la tradición, y una manifestación entusiasta llena de amor a sus soldados, mujeres, niños y niñas, que están esperando el triunfo de nuestras armas para fundir con sus corazones y sus abrazos a los que supieron con heroísmo salvar la causa del pueblo para hacer una España mejor. Que la emoción tenga aprieta nuestro optimismo para acabar de un sólo golpe con los obstáculos que impiden el desarrollo de nuestra Patria hacia horizontes más justos. Informar a los componentes del mismo de las gestiones realizadas por la F. S. I. en la reunión convocada por la Comisión Ejecutiva, la cual, después de conocer dicho informe así como el acuerdo de la F. S. I. de enviar como delegado suyo a España al compañero Jordano, acordó convocar al Comité Nacional para el día 23 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en el local social de la U. G. T., con objeto de

Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T.

PARCELONA, 16 (12 n).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España. Ante ella informaron los delegados de la U. G. T. a la Conferencia Internacional de ayuntamiento de España, de su participación en los trabajos de dicha Conferencia, como igualmente de las visitas y gestiones efectuadas de acuerdo con las diversas representaciones de los partidos de clase y republicanos cerca de distintas personalidades políticas de Francia, siendo aprobada su gestión. Asimismo, los representantes de

Para el día 26 se acuerda convocar al Comité Nacional

La U. G. T., en la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional para recibir sobre la situación creada en España por la actitud de la antigua Comisión Ejecutiva, dieron cuenta de su actuación a los que en todo momento ha inspirado la unidad que ha caracterizado la política del Comité Nacional, dando cuenta de que por su parte se había aceptado la intervención de la F. S. I. en lo que respecta a los incidentes surgidos en el seno de la U. G. T. Dicha gestión fue aprobada por la Comisión Ejecutiva, la cual, después de conocer dicho informe así como el acuerdo de la F. S. I. de enviar como delegado suyo a España al compañero Jordano, acordó convocar al Comité Nacional para el día 23 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, en el local social de la U. G. T., con objeto de

La visita de Delbos a Checoslovaquia ha estrechado la cooperación de los dos pueblos

PRAGA, 16.—El Sr. Delbos asistió a un homenaje a la memoria del Presidente Masarik. En el acto, el presidente del Gobierno checoslovaco, Krofta, pronunció un discurso en el que dijo entre otras cosas y refiriéndose a la alianza franco-checoslovaca, «que no se dirige contra nadie sino que trata de la unión de dos Estados que desean seriamente la paz, como lo han demostrado durante todo el tiempo pasado. Sabemos de los esfuerzos de consolidación y aplacamiento que Francia realiza, tendente a la paz en todo el mundo, al igual que nosotros. Nuestra democracia, tanto en el interior como en el exterior, está resuelta a resistir en este ca-

mino de consolidación. Nadie nos haría desviarnos de este camino.» El Sr. Delbos contestó al señor Krofta diciendo: «Francia está adherida firmemente a los Tratados que ha firmado con Checoslovaquia en los que ve la expresión pública de los lazos y de las recíprocas obligaciones que unen a ambos países, resueltos por igual a todos los sacrificios para su defensa y a todos los esfuerzos por mantener mantener la paz. Nuestros países no sienten odios por nadie, y con todos los pueblos, sin segundas intenciones, están dispuestos a una colaboración leal. A esta armonía, tiende la fraternidad de nuestros pueblos».—(Fabra.)

Attlee continúa su campaña en favor de España

LONDRES, 16.—El jefe de la oposición laborista camarada Attlee, ha pronunciado un discurso en Chelsea con motivo de la inauguración del nuevo cuartel general del Partido Laborista. Aludiendo a su reciente viaje a España, el camarada Attlee dijo entre otras cosas: «Debemos hacer presión cerca del Gobierno para obligarle a cambiar de actitud con respecto a España e incluso obligarle a modificar su opinión política sobre este país. Debemos, igualmente, llamar la atención sobre la cuestión del envío de productos alimenticios al pueblo español, ya que nuestro Gobierno no considera un ataque a la No Intervención el impedir que los niños y los enfermos dejen de ser alimentados».—(Fabra.)

En Francia, por la unidad

PARIS, 16.—«L'Humanité» publica varias resoluciones adoptadas por los socialistas y comunistas en favor de la unidad, magistralmente la adoptada por la unión común de los miembros de ambos Partidos en Avignon-le-Compte, accediendo mutuamente constituir una acción única de la clase obrera y unirse desde ahora para actuar como un Partido único del proletariado. La resolución adoptada por los responsables de los Partidos socialista y comunista de Lomme reclama del Comité Central del Partido Comunista y del Partido Socialista que organicen juntos una campaña de agitación a través de todo el país para que se tomen san-

Visado por la censura

El artículo publicado en el número anterior de esta revista, titulado «La censura», ha sido visado por la censura.

Los obreros, campesinos y soldados ayudan a NUESTRA BANDERA

	Pesetas
Suma anterior	41.219
Jaime Torres, 22 Brigada Mixta, 66 Batallón 1ª Compañía, Alfambra (Teruel)	10
Un comunista Radio Sur, C. 25	1250
C. 3 Radio Comunista de Denia	50
F. E. T. E. Alcoy	9
Suscripción por NUESTRA BANDERA, hecha por la 103 Brigada Mixta, primer Batallón cuarta Compañía: Rafael González Arroyo, 15; Pedro Pulido Martínez, 10; Pedro Ocaña Soto, 10; Ramón Frechín la Rosa, 10; Angel Sierra Alber, 10; Raimundo Saamans Fernández, 15; Ramón Ros Mateo, 15; Luis Gil López, 5; Antonio García Barrán, 15; Hermindo Vilhebraga González, 5; Felipe Gil Fábregas, 5; Francisco Más Silvestre, 10; Joaquín Bulla Gargallo, 5; Virgilio Rueda Panadero, 5; Antonio Elias Ortega, 10; José Ochoa Muñoz, 5; Pedro Mesones Pérez, 10; Luis Sánchez Martínez, 15; Manuel Valverde Martínez, 15; Juan Parraga Sánchez, 5; Luis Abenza Mhano, 5; Félix García Baya, 5; José Pérez del Val, 10; Jesús Gómez Prámeda, 15; Francisco Andren Norte, 25; Francisco Calderín Romero, 10; Emilio Tass Bañerri, 628; Juan José Losano Rubio, 430; Juan Moreno Muñoz, 10; José Gumbau Paines, 5; Juan Novoa Giménez, 10; Manuel Segura Segarra, 5; Juan Antón Sánchez, 10; Vicente Segarra Arana, 15; Agustín Escobedo Domenech, 5; Juan López Olmos, 10; Arturo Calpena Roda, 5; Julián Torregrosa López, 10; Diego Ruano Higuera, 5; José Feres Trilla, 5; Manuel González Gallego, 10; Feliciano Encina Cabrera, 10; Francisco Cruz Gutiérrez, 10; Francisco Martín Rada, 5; José Encina Rodríguez, 10; José Saura Cabeza, 5; Juan Pérez Lázaro, 5; Domingo Vera Soler, 5; Fernando Chamblá López, 15.	425
Total	425
Un antifascista Radio comunista de Cox. Relación de los camaradas que han contribuido con sus donativos a engrasar los ingresos de NUESTRA BANDERA: Ajaio Melizáza Fax, 5; José Pérez Santo, 5; Francisco Querubén Barranco, 3; Joaquín Barboza Gullio, 5; Ismael Navarro Santacruz, 5; Antonio Guillu Navarro, 5; José Bernabou Navarro, 250; Antonio Santacruz Fernández, 1; Ramón Marchanda Llorca, 1; José Moreno Marras, 1; Francisco Bernabou, 1; José Santacruz Losano, 1; Antonio Pelagrin Candel, 1; José Bernabou Nogueru, 1; Carmelo Navarro Hurtado, 3; Francisco Panles Avila, 2; Dolores Nogueru Ramón, 1.—Total	255
Pedro Pulido	10
71 Brigada Mixta, 1 Batallón F. Guadalajara	10
José Ripoll	10
C. 21 Radio Sur	10
Radio Sanja	10
71 Brigada Mixta, 4ª Compañía	10
Rafael Rodríguez, de Escobedo	10